

我省取得应急救护师资质中小学教职工达3400名

高中阶段学校已配齐AED,初中阶段学校正有序安装

本报海口2月23日讯 (记者陈思林)2月23日11时许,北京大学附属中学海口学校体育教师吕强如常在操场上指导学生进行体育锻炼。很多学生注意到,“强哥”的嗓音十分沙哑——2月21日下午,他为球友实施急救时喊伤了声带。

回忆当时的场景,吕强直言心有余悸。当天15时许,业余球队海南指南针队在海口市世纪公园足球场以球会友。52岁的球友刘先生射门进球后十分激动,不想一阵兴奋的庆祝后竟倒地不起。

听到队友呼喊,吕强迅速跑到刘先

生身边,“他瞳孔放大、面色苍白、嘴唇发黑、口吐白沫,出现了心脏骤停的现象,情况十分危急!”他当机立断,一边为刘先生实施心肺复苏,一边指导球友拨打急救电话,并寻找最近的自动体外除颤仪(AED)。在大家的共同施救下,救护车抵达事发现场时,刘先生由于得到及时有效救治,心跳已经平稳。

“现在想想,还挺后怕的。”吕强说,这次急救能够成功,不仅得益于球友的团结施救,还要归功于AED自动体外除颤仪这个“救命神器”。这一设备,可以诊断特定的心律失常并给予电击除颤。而在心跳骤停时,

只有在“黄金4分钟”内,对患者进行除颤和心肺复苏,才是最有效制止猝死的办法。

北京大学附属中学海口学校执行校长赵豫桥说,吕强正确使用AED自动体外除颤仪对球友进行成功急救,既是偶然,也是必然——为守护师生生命健康,该校在校内安放了自动体外除颤仪(AED),并对学校教师进行了使用培训,同时向全校师生普及了急救知识。吕强作为从专业球队退役的体育教师,对在体育锻炼中突发事件的预防与现场处理方法更是了然于胸。

海南日报记者从省教育厅体卫艺处了解到,2020年初“高中阶段学校安装自动体外除颤仪(AED)设备”项目被列入省委、省政府2020年为民办实事项目,当年10月中旬就全部落实到位。受到师生、家长的广泛肯定,2021年初,省委、省政府又将“全省初中阶段学校安装自动体外除颤仪(AED)”列入2021年为民办实事项目。目前该项工作正有序推进。

此外,自2018年开始,省教育厅联合省红十字会连续3年开展了教职员应急救护员和应急救护师资质培训,截至目前已为每所中小学培养了1至

2名应急救护师,全省取得应急救护师资质的教职工约3400名。2018年到2020年,全省共培训教职员救护员4.3万余人,打下了校园应急救护力量的牢固基础。



视频拍摄/剪辑

海报集团全媒体中心记者邱肖帅

人大附中海口实验学校面向全国招聘43名老师

被聘用者为事业单位正式编制工作人员

本报海口2月23日讯 (记者计思佳)海南日报记者2月23日从海口市教育局获悉,中国人民大学附属中学海口实验学校(以下简称人大附中海口实验学校)2021年春季面向全国自主公开招聘43名老师。被聘用者为事业单位正式编制工作人员,享受海口市引进合作办学相关薪资待遇,符合

引进人才条件的,按有关政策享受相应待遇。学校配备食堂,为老师提供宿舍,为条件优秀者提供周转住房。

据介绍,人大附中海口实验学校是海口市政府、中国人民大学附属中学联合学校总校、中国人民大学附属中学协作承办的海口市教育局直属公立学校。东校区为小学部,于2018年9月正式开

学,目前已招收小学一、二、三年级共20个班。西校区为完全中学,包含初中部、高中部,拟于2022年9月开学。

在该校此次招聘的43名老师中,包含29名小学老师,14名初中老师。“根据海口市政府同中国人民大学附属中学签署的协议,招聘的老师需到北京人大附中总部跟班培训一年。

所以初中部虽然是2022年下半年开学,现在就要开始提前招聘。”海口市教育局相关负责人解释。

此次招聘采取网上报名方式,应届毕业生和在职教师都可报名。应聘者访问链接(<https://jhzj.hotjob.cn/>)或进入人大附中海口实验学校官方微信公众号“招聘招生”栏目填写

报名表及相关资格证明并上传证明文件。报名时间为2021年2月25日9时-2021年3月24日22时。

招聘采取网上笔试和面试的形式进行,具体笔试与面试时间另行通知。各部分满分均为100分,按照笔试成绩40%,面试成绩60%的比例计入综合成绩。

定安多措推进“菜篮子”保供稳价
加快常年蔬菜基地和
常年蔬菜大棚建设

本报定城2月23日电 (记者叶媛媛)定安今年将通过加快大棚常年蔬菜基地建设、增多平价菜点等多种措施,推动“菜篮子”保供稳价,将更多福利惠及百姓。这是海南日报记者2月23日召开的定安县“菜篮子”保供稳价专题会上获悉的。

据悉,2021年,定安计划进一步推进“菜篮子”常年蔬菜基地和常年蔬菜大棚建设,扩大蔬菜种植面积,降低自然天气对瓜菜种植影响,提高自给率,最大化发挥常年蔬菜基地保供作用。扶持恢复生猪生产,扶持母猪的保种繁殖,重点发展黑猪种业及年出栏500头以上的适度规模养殖,稳步提升生猪养殖规模化率。谋划建设一批便民疏导点和平价菜销售网点,将更多实惠及民生。

稳定市场价格方面,定安将强化市场终端价格监管,严把质量安全关。在农贸市场、便民销售点制作规范的明码标价牌,实时公布蔬菜、猪肉、鸡等各类“菜篮子”产品批发价和零售价,杜绝末端零售加价过高的情况。加强市场价格监测,及时预警,及时采取举措。

同时,定安还将加大市场垄断的监管查处力度,严厉打击串通涨价、哄抬物价、价格欺诈等违法违规行为,加大对“菜霸”“肉霸”“鱼霸”摸排、打击力度,切实维护公平竞争的市场秩序。

多支职业足球队海口“热身” 本土裁判员执法获肯定

本报讯 (记者王黎刚)近日,海口观澜湖足球基地举行多场中超、中甲球队热身赛。由海南省足协选派的裁判员在热身赛中吹罚果断、公正,保障比赛顺利进行,得到了中超球队主教练的点赞。

2021年中超和中甲比赛今年3月底开踢,最近一段时间,在海口冬训的中超和中甲球队为新赛季磨合阵容,相互寻找对手踢热身赛演练技术。

在中超和中甲球队的热身赛中,海南本土裁判员挑起了大梁,他们执法了多场比赛。20日上午,正在海口冬训的北京中赫国安队在基地和同在那里备战的山东泰山预备队进行了一场内部热身赛,执法这场比赛的是本土裁判员彭良君,虽然是一场热身赛,但两队球员不留力,为了能给主帅留下好印象,双方队员每球必争,这也给彭良君的执法增加了难度。

赛后,北京队新帅比利奇带着翻译走向彭良君,并对他竖起了大拇指,称赞彭良君在比赛中的吹罚尺度掌握得很好。

目前,我省共有张杨帆和孔繁思两名国家级裁判员。张杨帆先后执法过中乙联赛、中冠联赛、中甲联赛和中国足协杯的比赛。最近几年,海南足球裁判员人数增多,年轻裁判员居多,裁判水平越来越高。去年受疫情影响,海南省足协仅举办了一期裁判员培训班,培训人数为32名。截至2020年初,在中国足协和海南省足协的大力支持下,我省90名裁判员系列培训班通过申报并备案。

东方改造小街小巷改善市民出行条件 修好身边路 拉近“邻”距离

本报八所2月23日电 (记者肖开刚 通讯员高洁冰)“以前社区的路坑洼不平,下雨泥泞不堪,现在改造后路更宽敞平整了,居民反映都很好,感觉彼此的距离更近了。”近年来,东方大力开展城市综合创建,着力加强小街小巷整治改造,八所镇东海社区的社区道路经过半年多整治,以崭新的面貌展现在了居民面前,该社区的党支部书记符帅对此深有感触。

小街小巷虽小,却是百姓出行走得最多的路,但与城区主干道相比,因缺乏有效投入和维护,普遍存在路况差的状况,成为困扰东方市民出行的一大痛点。为此,东方市近年来逐步实施城区小街小巷综合整治工程,于细微处改善居民的生活出行环境。

在小街小巷综合整治中,为了缓解城市内涝,东方大力推进“雨污分流”工程建设,使原本排水效率较低的地下管网实现更新换代。为了梳理规划管网脉络,施工队采取实地勘察与资料调研相结合的方式,摸清每条合流制道路的管位。为做到精准施策,各个“雨污分流”工程均规范地下管网的结构布局,让地下电、气、自来水、排污管“各走各路”“泾渭分明”,实现小街小巷“内外兼修”。

除了道路硬化,东海社区的小街小巷整治改造工程还特别对街巷进行了立体“美容”。墙面上、电线杆上乱贴的小广告没了,取而代之的是一面面手绘墙,杂乱无章的垃圾带变成了绿化带,还专门修建了人行道,实现了路灯全覆盖。

“道路改造好了,为我们入户开展工作带来了很大的便利。”东海社区网格长符海灵说,过去道路没有硬化,她和网格员入户登记居民信息时都很不方便,担心自己鞋子上的泥土弄脏居民的院子,现在硬化后的道路宽敞又畅通,她们入户走访的次数都多了起来,感觉与群众的距离也更近了。

海南省重点城市空气质量日报

(2月22日12时-2月23日12时)

| 城市名称 | 空气质量级别 | PM2.5浓度 (微克/立方米) | PM10浓度 (微克/立方米) |
|------|--------|---------------------|--------------------|
| 海口市 | 优 | 15 | 24 |
| 三亚市 | 优 | 15 | 25 |
| 五指山市 | 优 | 16 | 24 |

发布时间:海南省生态环境监测中心

昌江百亩花海 迎春开放 吸引游客来“打卡”

本报石碌2月23日电 (见习记者刘婧姝 特约记者林朱辉)眼下正值春回大地,春暖花开的时节,2月22日下午,海南日报记者走进昌江黎族自治县红林农场十二队花卉基地看到,近百亩波斯菊和百日草也迎春绽放,吸引不少游客前来观赏。

红林农场十二队花卉基地位于昌江十月田镇,距离县城石碌镇14公里、棋子湾高铁站22公里,交通便捷,不少游客选择自驾来此赏花。目前,基地里种有80亩波斯菊、20亩百日草,已全部盛开,成为春节旅游的热门“打卡”地。

据了解,该花卉基地由县政府主导,红林农场出资打造。基地于去年12月底开工建设,目前已投入50万元资金,种植的100亩花卉正处于试点阶段,计划种植面积300亩。

五指山全力推进海南热带雨林国家公园生态搬迁项目

涉及5个村庄491人

五指山的新发展机遇,用好国家公园这张名片对五指山市至关重要。”五指山市委书记宋少华说。

“为了克服五指山市建设用地紧张的问题,我们主要采取无土安置的办法推进生态搬迁项目。”张圣向海南日报记者介绍,五指山市在此次生态搬迁项目中,结合当地实际情况,主要采取配套安置住房、土地赎买政策、每户家庭解决一个就业岗位、帮助扶持村民发展产业、社会保障等多种方式确保搬迁群众搬得出、稳得住、有保障。

生态搬迁是海南热带雨林国家公园建设的重要组成部分,五指山市是海南热带雨林国家公园生态搬迁项目任务较重的市县,共涉及2个乡镇5个村小组143户491人。

“全力支持海南热带雨林国家公园建设,确保如期完成生态搬迁工作。海南热带雨林国家公园建设是

地作为安置点。

“靠近城区、交通便捷,搬迁群众可就近就地就业;另外,安置点底层建筑可作临街商铺,所得租金归集体经济所有,预计每户每年有7000多元的租金收入。”张圣介绍,除此之外,该市出台的土地赎买政策也充分考虑群众的情况,5个搬迁村集体土地及地上附着物的赎买期限为30年,租金按每5年在原基础上提高5%的标准递增,每种农作物的补偿标准均按市场价格的高低进行量定,“最大程度保障好搬迁群众的利益。”

海南日报记者从五指山市多部门了解到,目前,海南热带雨林国家公园五指山市生态搬迁项目已完成政策制定、搬迁村庄房屋和农作物的第一轮摸底调查、生态搬迁安置点规

划选址、招投标等前期工作,安置点项目工程已于去年12月开工建设,目前正实施钻孔等装机工程。

在五指山市山庄路的搬迁项目现场,海南日报记者看到,项目现场正忙着准备生活食品等后勤工作,工地现场的挖掘机、打桩机、雾炮机等工程设备也已就位。

项目建设单位太平洋建设集团有关负责人王浩向记者表示,目前项目已完成装机工程的四分之一,项目全体工程人员已全部到位,人员到位后将快速推进项目建设。项目业主单位五指山市顺达扶贫开发有限公司总经理吴开帅说,将全力做好安置点项目的保障工作,确保生态搬迁安置点项目如期竣工。

(本报五指山2月23日电)